Bolyongás periodikus közegben
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A véletlen közegben történő bolyongások (a továbbiakban RWRE, Random Walk in Random Environment) az utóbbi három évtizedben meglehetősen aktív kutatások tárgyát képezik [1]. Ennek egyik alapvető oka, hogy jóval komplexebb problémákat rejtő témakör, melynek vizsgálatáshoz többnyire új technikai apparátus szükséges. Az RWRE egy érdekes, ugyanakkor természetesen adódó  tulajdonsága, hogy benne a bolyongó sebessége és a konvergencia is lassabb, mint egyszerű bolyongás esetén. 
Általánosan, leegyszerűsítve elmondható: az RWRE esetben a bolyongónak minden egyes lépésben egy véletlenszerűen kisorsolt környezetet adunk, ami meghatároz egy átmenetvalószínűséget. Ezek segítségével a bolyongást egy olyan Markov lánc írja le, amelynek átmenetvalószínűségei lépésről lépésre véletlenszerűen változnak. Ennek egy  természetes módosítása, amit a dolgozat is vizsgál, mikor a bolyongót periodikus közegbe helyezzük (RWPE).   
Célunk, olyan bolyongások asszimptotikus viselkedésének leírása, amelyek periodikus közegben történnek és valamilyen drifttel rendelkeznek, ebben az esetben az asszimptotikus viselkedés ún. ballisztikus lesz, vagyis az asszimptotikus sebesség nem nulla (m.b. konstans) [2]. Ehhez reverzibilis Markov láncokat tekintünk és a potenciálfüggvény [3] asszimptotikus irányát az elmozdulás asszimptotikus irányával hasonlítjuk össze. A kapcsolat megfelelő feltárása azért is fontos, mert a potenciálfüggvényből ugyan nem írhatók le egyértelműen az átmenetvalószínűségek, viszont fontos információt hordozhatnak a mozgás általánosabb irányáról. Meglepő lenne, ha ezek nem egy irányúak is lehetnének, esetleg magasabb dimenzióban. 
Egy dimenzióban a vizsgálat valamelyest ugyan egyszerűbb, de mindenképp tanulságos. Itt felbukkan pl. a tönkremenési problémakör. Érdekesebb viszont a helyzet d=2 esetben, ugyanis ekkor a pontenciálfüggvény nem is mindig létezik, ehhez szükséges a reverzibilis környezetet kialakítása. Sejtésünk szerint driftes bolyongás esetén a gradiens nem zárhat be tompa szöget a bolyongás asszimptotikus irányával. Elképzelhető ugyanakkor, hogy a derékszöghöz bizonyos feltételek mellett közel lehet kerülni. Munkánk során szimulációkat is végeztünk. 
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