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A PIV méréstechnika átlátszó közegek áramlási képének meghatározására alkalmazható kétdimenziós sebességmérési módszer. Alapja, hogy a közeghez kis átmérőjű szemcséket kevernek, melyeket lézerimpulzusokkal világítanak meg és a szemcsékről szóródott lézerfényt digitális kamerával detektálják, majd a kapott képeket speciális szoftverrel feldolgozva kapják meg a lézersíkba eső sebességteret [1]. A PIV technika nagy fejlődésen ment keresztül az elmúlt két évtizedben elsősorban a lézerek, a kamerák, és a számítógépek fejlődésének köszönhetően, így ma széleskörűen alkalmazzák tudományos és ipari áramlástani mérésekhez egyaránt. A nukleáris technika területén reaktorok hűtőközege keveredésének vizsgálatára, valamint programkódok validálására alkalmazzák. 
Az adatok feldolgozására a klasszikus módszer korrelációs technikákon alapul [1], melynek felbontóképessége limitált. A korrelációs technika hiányosságainak felismerése után kezdtek el foglalkozni a szürkeintenzitás-gradiens számítás módszerével, mint lehetséges alternatívával PIV képek feldolgozására [2]. A dolgozatban bemutatásra kerül a PIV méréstechnika a BME Nukleáris Technikai Intézetében (BME NTI) elvégzett méréseimen keresztül [3]. A BME NTI-ben méréssorozatot végzek, melyben a BME Oktatóreaktor fűtőelempálcája körül kialakuló természetes áramlást vizsgálom. 

A dolgozat keretében ismertetem a két adatfeldolgozó módszert, a szürkeintenzitás-gradiens módszerének matematikai hátterére fektetve a hangsúlyt, amely alapján MATLAB programot fejlesztettem PIV képek feldolgozására. A program optimalizálását standard PIV képek segítségével végeztem el, melynek során a program bemenő paramétereinek eredményekre gyakorolt hatását vizsgáltam. Az optimalizálás lépéseit a dolgozatban ismertetem részletesen. 
A méréseim során kapott PIV képeket használtam fel arra, hogy igazoljam a szürkeintenzitás-gradiens számítás módszerének alkalmazhatóságát. A méréseimből kiválasztott képpárokat mindkét adatfeldolgozó módszerrel elemeztem, valamint a kapott sebességtereket kvantitatívan és kvalitatívan is összehasonlítottam. A fejlesztett program és a klasszikus korrelációs technika azonos eredményeket adott, a szürkeintenzitás gradiens számításának módszerével jobb felbontású sebességtereket kaptam, így elmondható, hogy az új technika jó alternatíva a korrelációs technika mellett. 
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�A ***-gal jelzett helyre javaslom ezt a 3 sort áthelyezni.


�Nem lehet itt valami olyat írni, hogy: „Bizonyos körülmények között (pl. ….) a szürkeintenzitás gradiens módszer alkalmazása előnyösebb.”





Ez emelné a fejlesztés jelentőségét és az eredmények értékét.





