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A biológiai evolúció számos olyan szerkezetet hozott létre, amelyek irigylésre méltóak az anyagtudomány és a fizika szemszögéből közelítve. Számos rovar és lepkefaj fejlesztett ki esetenként még dinamikus viselkedést is mutató fotonikus nanoarchitektúrákat a szín általi kommunikáció/védekezés megvalósítására.
Jelen munka célja annak megvizsgálása, hogy az azonos élettérben előforduló, szabad szemmel hasonló kék színűnek érzékelt boglárkalepkék spektrális jellemzőiben, illetve időbeni előfordulásukban elégséges különbségek figyelhetők-e meg ahhoz, hogy a fajtársak színük alapján választhassák ki a megfelelő fajhoz tartozó párt.
A cél fontosságát az adja, hogy általában a szakértők a fonák bonyolult mintázata alapján azonosítják az egyes fajokat. Ugyanakkor valószínűtlennek tűnik, hogy a lepkék viszonylag kisméretű agya elégséges adatfeldolgozási kapacitással rendelkezne ahhoz, hogy röptükben képesek lennének azonosítani a fajtársakat e bonyolult mintázat alapján. Ennél egy sokkal egyszerűbb adatfeldolgozási feladat, ha a szín spektrális jellemzői alapján történik az azonosítás [1].
Megvizsgáltam több Polyommatus (boglárka) lepkefaj szárnyának színét integráló gömbös és merőleges beesésű spektrumok felvételével. Merőleges mérésekhez egy új, roncsolásmentes és gyors mérést lehetővé tévő eszközt, az általunk kifejlesztett „spektrodeszkát” használtam [2]. A mért, több mint 100 példány spektrális adataiból neurális hálózat felhasználásával kimutattam a fajok közti spektrális különbségek létezését, 96%-os pontossággal. 
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