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Atomi méretskálán számos érdekes önszerveződő folyamat játszódik le az anyagban, amelyek különböző nanostruktúrák kialakulását eredményezik.  Az elmúlt évek kutatásai kimutatták, hogy bizonyos anyagok (Au, Pt, Ir) szeretnek alacsony koordinációs számú konfigurációba rendeződni, széthúzásuk során például atomi láncokat képeznek. Nagyobb keresztmetszeteknél ezen kívül különböző struktúrájú, stabil héjszerkezetek, és speciális atomi elrendeződésű nanovezetékek jöhetnek létre. Ezen struktúrákat sikerült nagy felbontású transzmissziós elektronmikroszkóppal is kimutatni, azonban az ezen technikával végzett méréseket rendkívül nehéz kivitelezni. Az atomi struktúrák könnyebb vizsgálata érdekében érdemes kifejleszteni olyan eljárásokat, amellyel egyszerű vezetőképesség mérésekkel lehet információt szerezni a különböző önszerveződő szerkezetekről.

Atomi méretű kontaktusok létrehozásának egyik gyakran alkalmazott módszere a különböző fémszálak szétszakításán alapuló törőkontaktus technika. A kontaktus viselkedésének legalapvetőbb módszere a vezetőképesség hisztogram felvétele, amellyel kimutathatók a széthúzás során sűrűn előforduló stabil atomi konfigurációk. Azonban a hisztogram elkészítésével még nem tudunk semmit mondani a széthúzás dinamikájáról. Újszerű statisztikai módszerek bevezetésével további információt tudunk kinyerni a kontaktus viselkedéséről. Korrelációs vizsgálatok alkalmazásával meg tudjuk állapítani, hogy az egyes stabil konfigurációk milyen szabályok szerint következnek egymás után.

A kutatásaim keretében foglalkoztam az atomi láncképződés hőmérséklet-függésével, illetve a láncok elő- és utóéletével. Kimutatható, hogy a láncok kialakulásának valószínűsége függ attól, hogy a kontaktus korábban milyen konfigurációt vett fel, illetve a kontaktus eltérő módon viselkedik összenyomása során attól függően, hogy történt-e lánchúzás vagy nem. A különböző hőmérsékleten végzett méréseimből kiderült, hogy a felületi diffúzió jelenléte jelentősen befolyásolja a nanovezeték viselkedését, eltérő mértékben alakulnak ki az egyatomos kontaktusok.
