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A bikoherencia – a normált bispektrum – segítségével másodrendű, nemlineáris kölcsönhatásokat vizsgálhatunk. Amennyiben egy jelben megjelenő három módus frekvenciái és fázisai kielégítik az f1+f2=f3 és a φ1+φ2=φ3+konst. egyenleteket, akkor fáziscsatolásról beszélünk. A bikoherenciával kimutathatóak a jelben található fáziscsatolások, így képet kaphatunk arról, hogy egy folyamatot milyen nemlineáris kölcsönhatások befolyásolnak.

Munkám során IDL nyelven egy programot írtam, mely kiszámítja a feldolgozandó jel bikoherenciáját. A rutin megírását tesztelés követte. Ezt követően egy analógia segítségével vizsgáltam a módszer szignifikancia szintjét. Megállapítottam, hogy a számítás során blokkokra bontott jel bispektrumainak átlagolása megfeleltethető egy síkbeli véletlen bolyongás lépéseinek, a jelkomponensek kicsiny frekvencia ingadozása pedig a bolyongás irányváltoztatási gyorsaságának. Kiszámoltam, hogy a modell szerinti bolyongás a lépesek számának és az irányváltozás gyorsaságának függvényében várhatóan milyen messzire jut el, és ebből következtetni lehet a bikoherencia szignifikancia szintjére.

Valós életbeli alkalmazásként fúziós plazmadiagnosztikai jeleket elemeztem a megírt rutin segítségével. A vizsgált méréseket az ASDEX Upgrade (AUG) tokamak lágy röntgen diagnosztikájával végezték. A vizsgálat eredményei kölcsönhatást mutattak ki a fűrészfog összeomlás prekurzor oszcillációi között, melyek fontos szerepet játszanak az összeomlás kialakulásában [1].
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