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A BME Fizikai Intézet Atomfizika Tanszéke résztvevője a 2008. áprilisában indult EU-FP7 SPICY (Smart tools for Prediction and Improvement of Crop Yield) projektnek. A projekt célja eszközpark kifejlesztése haszonnövények molekuláris nemesítéséhez. Az eszközök a nemesítőket segítik az egyes genotípusok komplex jelleget mutató fenotípusos válaszának (külső jegyeinek) előrejelzésében különböző környezeti körülmények között. A modellnövény a paprika.
A növényi fluoreszcencia időbeli változása fontos információkat hordoz a külső jegyek alapján történő fajtaszelekcióhoz. A növény által elnyelt fényenergia részben a fotoszintézist táplálja, részben hő és fluoreszcencia formában visszasugárzódik. Különböző növényfajok – ezen belül fajták – fluoreszcens válasza különböző, ami lehetőséget ad azok minősítésére adott – a fotoszintetikus rendszer hatásfokára is ható jellemzők (pl. terméshozam, produktivitás) szerint. Mivel azonban egy fajon belüli fajták fluoreszcens válaszai között az eltérés igen csekély, szükséges a vizsgált egyedekről a lehető legtöbb információt rögzíteni, a lehetséges legtöbb ismétlés mellett. Vagyis a statisztikailag megbízható minta igen sok adatsor rögzítését és kezelését (válogatás, feldolgozás, stb.) teszi szükségessé. Ezért igen fontos, az egyes adatsorok pontos, lehetőleg automatizált azonosítása.
A TDK munka keretében fő célom volt, hogy egy olyan adatleolvasó és -kezelő felülettel egészítsem ki a projektben fejlesztett (több mérőfejet tartalmazó) fluoreszcencia-mérő rendszert, amely alkalmas az egyes mérőfejek és az általuk mért minták egy-egy értelmű azonosítására, valamint a kiolvasott adatsorok megfelelő formátumú, adatbázis-kész rögzítésére. A cél elérése érdekében a következő feladatokat végeztem el:
· Kétdimenziós, ún. QR-kód olvasására alkalmas adatleolvasó rendszerbe illesztése.
· Olyan protokoll kidolgozása, ami lehetővé teszi az egyes mérőfejekben aktuálisan mért minták felhasználóbarát, egy-egy értelmű összerendelését, valamint ezzel definiálja az aktuális mérés indításának előfeltételét.
· Az egy mérési sorozat tárolására alkalmas mérőfejekből az aktuális mérési adatsorok online kiolvasása és adatbázis-kész konverziója.
· A fenti kiegészített rendszerrel végzendő 2010. októberi üvegházi mérések adatainak vizsgálatával a tapasztalatok leszűrése.
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