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Az Európai Űrkutatási Hivatal (ESA) diákprogramjának keretében az ESEO (European Student Earth Orbiter) műhold fedélzetére a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem három hallgatói csoportja tervez berendezéseket, melyek közül az egyik az ionoszférát vizsgáló Langmuir szonda (LMP-Langmuir Probe).  Az űrmisszió alapvető célja az európai egyetemi hallgatók űrkutatással kapcsolatos ismereteinek bővítése, a diákok "bevezetése" az űrkutatásba, valóságos űrkörnyezetben valóságos premisszák igazolásához épített berendezésekkel. Az LMP kísérlet részét képezi a misszió tudományos programjának, melynek keretében a műholdpályán a plazma töltéssűrűségét és a töltések hőmérsékletét monitorozza. 

A dolgozat első része, ami Gubicza Ágnes munkája, röviden összefoglalja az ionoszférának a szonda szempontjából alapvető fontosságú tulajdonságait, részletesen bemutatja a mérési célok kitűzésének hátterét. Ismerteti továbbá a szonda kialakításának és műholdon való elhelyezésének szempontjait, a várt mérési eredményekre vonatkozó számításokat és számítógépes szimulációt.

A dolgozat további része Király Richárd munkája, amiben a berendezés két alkotó eleme, a detektor és a kiszolgáló elektronikai egység áramköri és mechanikus tervezését, anyag és alkatrész választás szempontjait foglalta össze. Ismertetésre kerül a tervezés jelenlegi fázisában a mágnesezett plazmába merülő detektor mechanikus és elektromos kialakítása, valamint a kiszolgáló elektronika részegységeinek blokkvázlat és áramkör szintű tervei az űrtechnológia követelményeinek figyelembevételével.

A pályamunka összefoglalásában helyet kapnak a hároméves űrprogram fontosabb mérföldkövei és a kísérlet szempontjából legfontosabb tennivalók a közeljövőben.
