Peremes operátorok mátrixelemei a sine-Gordon modellben
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A lokális operátorok mátrixelemei (form faktorok) fontos szerepet játszanak korrelációs függvények meghatározásában. A fizikailag megvalósuló esetekben a megfelelő elméletek peremmel rendelkezhetnek, ezért a peremre lokalizált operátorok mátrixelemeinek meghatározása is elengedhetetlen feladat.

A peremes form faktorok elméleti meghatározására kidolgozott módszer az ún. peremes form faktor bootstrap. Ezen elméleti jóslatok ellenőrzésére a BTCSA (boundary truncated conformal state approach) módszer form faktorok meghatározására alkalmas adaptációja ad kezünkbe egy lehetséges eszközt. Az eljárást eredetileg különböző elméletek spektrumának meghatározására fejlesztették ki, majd továbbfejlesztették mátrixelemek kiszámítására. Az alapvetően véges méret effektusokon alapuló módszer sikeresnek bizonyult később peremes elméletekre (Lee-Yang) vonatkozó form faktor jóslatok igazolására.

Jelen munka célja a BTCSA módszer alkalmazása peremes sine-Gordon modellre. Takács 2008-ban készült cikkében találhatók egzakt jóslatok a peremes sinh-Gordon modell form faktoraira (mely elmélet ekvivalens a peremes sine-Gordon modellel, hiszen annak analitikus folytatása komplex csatolási állandóval). 

Amennyiben sikerül igazolni a sine-Gordon modellre vonatkozó form faktor jóslatokat, további bizonyíték adódna a form faktor bootstrap eljárás helyességére. Ezáltal közelebb kerülhetünk a form faktorok tulajdonságainak mélyebb megértéséhez, ami a későbbi alkalmazások során elengedhetetlen.
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