Kvantum káosz egy dimenzióban?
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A véletlen mátrix elmélet (RMT) és a kaotikus dinamikai rendszerek között teremt kapcsolatot Bohigas-Giannoni-Schmit sejtése (BGS sejtés)1:

"Az időtükrözésre invariáns generikus klasszikusan kaotikus rendszerek kvantálásával kapott rendszerek Hamilton operátorának spektruma olyan statisztikai tulajdonságokkal rendelkezik, mint a Gauss eloszlású véletlen mátrixok kiterjesztett sajátértékei."

Dolgozatomban a sejtés megfordítását vizsgálom, vagyis hogy a véletlen mátrixokhoz hasonló spektrumú kvantum rendszerek klasszikus határesetben kaotikusak-e? A problémával először Wu, Valliéres, Feng és Sprung2 foglalkozott. Megpróbálták megcáfolni a BGS-sejtés megfordítását egy  egydimenziós, RMT spektrumú kvantum rendszer megtalálásával, melynek klasszikus határesete viszont Liouville tétele miatt biztosan integrálható. 

Munkám során Wu-ék iterációs alapon nyugvó numerikus módszerét, illetve az inverz szóráson alapuló Dressing transformation-t használtam. 

Általában egy korlátos potenciálnak várhatóan végtelen sok elemből áll a spektruma. Azonban numerikusan csak véges sok számot tudunk kezelni, ezért olyan potenciált keretem, melyek első N energiaszintje egyezik meg az előre adott RMT spektrummal. Majd megvizsgáltam, hogy hogyan változnak kapott potenciálok N növelésével, és megpróbáltam következtetéseket levonni az aszimptotikus, 
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 határesetre, vagyis amikor a teljes spektrum RMT statisztikát mutat. A különböző numerikus módszerek eredményei a fontos mennyiségeket tekintve kvantitatív egyezést is mutatnak. Az analízis alapján megállapítható, hogy asziptotikusan a potenciál nem deriválható, tehát a klasszikus határeset nem létezik. Íly módon ellenpéldát a BGS sejtés megfordítására nem találtunk.
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