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A dolgozat a tokamak típusú fúziós plazmafizikai berendezésekben az ún. plazmaszéli módusok (ELM: edge localized mode) térbeli szerkezetének (toroidális módusszámának) vizsgálatával foglalkozik. Az ELM-ek a fúziós plazmák H-módjának alapvető instabilitásai, melyek során a plazma széléből jelentős mennyiségű anyag és energia áramlik ki, ami károsíthatja a berendezést, azonban az ELM-ek a plazma öntisztulásához is hozzájárulnak. Mivel a jelenleg épülő legnagyobb tokamakot, az ITER-t is H-módban tervezik üzemeltetni, ezért az ELM-ek minél részletesebb megismerése fontos feladat.
A térbeli szerkezet (toroidális módusszám) meghatározására egy, az NTI-ben kifejlesztett, wavelet transzformáción [1] alapuló módszert használunk, mely a mágneses szondák közötti fázisviszonyokon alapszik. Ez a módszer azonban érzékeny a szondák szimmetriájára, és egyes esetekben az egymástól távoli módusszámokat nem tudja jól megkülönböztetni. Dolgozatomban egyrészt vizsgáltam a fázisokon alapuló módszer alkalmazhatósági határait ismert módusszámú módusok elemzésével, továbbá az [2] cikk alapján kidolgoztam az ASDEX Upgrade (AUG) tokamakra egy toroidális módusszám-meghatározásra alkalmas módszert, mely a berendezés 2 megfelelően elhelyezett mágneses szondájának jelét használja fel. A módszer elvi alapja, hogy az egyes módusok által keltett perturbáció a módusszámtól függően különbözőképp cseng le, így a mágneses tér radiális lecsengéséből a toroidális módusszám megbecsülhető. 
Az újonnan kifejlesztett módszerrel kapott eredményeket összehasonlítottam a korábbi, fázison alapuló módszer eredményeivel. Az amplitúdó alapú módszer a módusszámokra nagyságrendileg helyes becslést adott, sőt az adott időben különböző frekvencián jelentkező módusokra a módusszámváltozás irányát is helyesen visszaadta.
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