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A szén nanocsövek (CNT) felfedezése [1] óta eltelt 19 évben sok olyan kísérleti eredmény született, ami ezen nanostruktúrák különleges tulajdonságaira mutatott rá. [2, 3] A jó elektromos vezetőképesség, a nagy szakítószilárdság és egyéb jellemzők tették lehetővé, hogy mára a szén nanocsövek számos gyakorlati alkalmazása ismert, nanoelektronikai felhasználása igen sokrétű lehet.
A CNT-k elektromos tulajdonságai nagyon függnek a környezeti hatásoktól. A csőfalhoz, vagy a kontaktusokhoz adszorbeálódó gázrészecskék lokálisan módosítják az elektronszerkezetet, mellyel a nanocső vezetőképessége számottevően változhat. A dolgozatomban arról a munkáról számolok be, melynek során ezen nanostruktúrák egyedi és hálózatos elektromos tulajdonságait vizsgáltam különböző gázok/gőzök áramoltatása mellett. 

Vizsgálataimhoz, először fel kellet vinni a nanocsöveket egy SiO2 hordozóra. A nanocsövek megkeresését atomerő mikroszkóppal (AFM) végeztem. A megfelelő CNT-k kiválogatása után, az elektromos mérések elvégzésére elektromos kontaktusok elhelyezésére volt szükség, amit elektronlitográfiával készítettünk. Ezután a minta elektromos áramkörbe köthetővé vált.

A mérések során célom az egyedileg kontaktált nanocsövek, és a nanocső hálózatok eltérő viselkedésének kísérleti vizsgálata volt. A kísérletek rámutattak, hogy a gáz-/gőzáramoltatás mérhető eredménnyel jár. Az egyedi és hálózatos nanocső minták vizsgálatából meg lehet állapítani, hogy a különböző rendszerekben mik a jelentősebb folyamatok. Dolgozatomban bemutatom, hogy míg az egyedi nanocsöveknél a nanocső falára adszorbeálódott gázmolekulák okozzák az elektromos jel megváltozását, addig a hálózatban lévő CNT-knél jelentősebb a nanocső-nanocső kontaktusok hatása.
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