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A környezetvédelem Megjelenése és súlya a hazai nyomtatott sajtóban 1998-tól 2009-ig
THE APPEARANCE OF THE ENVIRONMENT PROTECTION AND HIS WEIGHT IN THE DOMESTIC PRINTED PRESS FROM 1998 UNTIL 2009.

A modern környezetvédelem kialakulásának elengedhetetlen feltétele, hogy egy adott társadalom keretein belül a civil csoportok száma és az ökológiai ügyekben és döntésekben való részvételük növekedjen. Fontos, hogy a társadalom felismerje az egyes ökológiai problémákat és ezekre tudatosan, felelősséget vállalva keressen megoldást. Kutatásom fő célja az volt, hogy meghatározzam a nyomtatott sajtó szerepét a hazai lakosság környezettudatának formálásában.

Kutatómunkám megkezdése, valamint az adatok összegyűjtése előtt hipotéziseket állítottam fel. A vizsgálat alapját dokumentum-és tartalomelemzés jelentette, mely során nagy példányszámú és olvasottságú nyomtatott sajtótermékek - 2000, 2005 és 20009-ben megjelent – februári, márciusi és áprilisi, környezetvédelemmel foglalkozó cikkeit elemeztem részletes szempontsor szerint. 
A vizsgálat alátámasztotta, hogy a nyomtatott sajtó - nyelvi jellegzetességeivel, a tényleges környezettudatos cselekvésre való ösztönzéssel - képes a magyar olvasói társadalom környezeti információit fejleszteni, valamint az ökológiai gondolkodás elősegíteni. Bebizonyosodott, hogy az újságok hasábjain azok a környezetvédelmi problémákkal és ügyekkel foglalkozó cikkek jelennek meg legnagyobb arányban, melyeknek hírértéke nagy, esetleg nagy társadalmi elégedetlenséget váltanak ki vagy szenzációt hordoznak. Ezek közül is leginkább az országos ügyek jelentősége van túlsúlyban, a globális és regionális jelentőséggel bíró problémák mellett. Azt gondolom, hogy legfontosabb az, hogy az egyének elsősorban a helyi problémákat és azok megoldási lehetőségeit ismerjék, és a megfelelő információk és tudás birtokában képesek legyenek pozitívan hatni az országos, valamint nagyobb léptekben gondolkodva globális környezeti problémák megelőzése és megoldása érdekében. A lakosság és a civil mozgalmak felelőssége a környezeti ügyekkel kapcsolatban elhanyagolható volt, mely azt gondolom aggodalomra ad okot, hiszen a problémák megoldásaiba bevont civil mozgalmak és lakosság alapvető pillérei egy olyan környezetvédelmi rendszernek, melynek biztos hátterét a környezettudatos társadalom adja. 
A vizsgálatom feltárta, hogy a környezettudatos magyar társadalom megerősödésének gátló tényezői az információk lassú áramlása és gyakori elmaradása, valamint a civil szervezetek és a modern intézményes környezetvédelem kapcsolatának képlékenysége. A sikeres szemléletváltásra nevelés egy olyan környezetvédelmi rendszer kialakításában rejlik, melyben részt vesznek a gazdasági élet szereplői, a lakosság, a civil szervezetek, az oktatás, valamint a média is.
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