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A távérzékelés rohamos fejlődésével napjainkban lehetővé vált, hogy a Föld bármely részéről naprakész információkat gyűjtsünk. Korábbi időpontokból származó adatokat összevetve pedig mérhetővé válnak a változások és ezek alapján akár előrejelzéseket is készíthetünk.

Dolgozatomban ingyenesen elérhető Landsat műholdfelvételek feldolgozásá- val hasonlítottam össze egy magyar és egy japán mintaterületet két-két időpontban. Teljes területhasználati és felszínborítási vizsgálatokat végeztem. A vizsgálati területek kiválasztása során törekedtem arra, hogy hasonló domborzati és topográfiai tulajdonságokkal rendelkezzen mindkét terület. 

A kutatás célja, hogy a mintaterületek területhasználatának időbeli változásait kimutassam és a két területet fontosabb jellemzőik alapján összehasonlítsam. Célom továbbá, hogy a kutatás során alkalmazott képelemző statisztikai módszereket, elemző eljárásokat eredményeik alapján összevessem. Terepi bejárásra nem nyílt lehetőségem, ezért célkitűzésem volt még, hogy a rendelkezésemre álló adatok alapján vizuális kiértékeléssel területhasználati térképeket, mint referencia térképeket létrehozva vizsgálati eredményeim pontosságát ellenőrizzem.

A vizsgálatok során az Idrisi 32 képelemző szoftver osztályozó eljárásaival dolgoztam és ezek eredményeit összehasonlítottam. Az ellenőrzést követően megállapítható, hogy az egyes módszerek közelítőleg helyes különítették el az egyes területhasználati kategóriákat, azonban a teljes területhasználati vizsgálat következtében néhány esetben jelentősen eltérő eredmények születtek. A legjelentősebb eltérések a szántó és erdőterületek határán tapasztalható. Japán esetében a települések is kategorizálásra kerültek, kifejezetten jó eredményt produkálva.
A kutatás következő szakaszában új, pontosabb módszerekkel kívánom elvégezni az elemzéseket. Továbbá, szeretnék kiemelten foglalkozni valamely területhasználati típus vizsgálatával.  

