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Az országban számos település van, amely egyedi tájérték kataszterezésben már részesült. Az adott település értékes egyedi tájértékei menthetőek meg, ha elvégezzük ezen értékek felvételezését. Ennek a problémának a megoldására dolgozták ki az MSZ 20381:1999-es és az MSZ 20381:2009 szabványt, mely segítségével kategóriákba sorolhatók az adott terület értékei és az értékelést követően a megfelelő kategóriák szerint nyilvántartásba vételre ajánlhatóak az erre illetékes szerveknél. 
Iszkaszentgyörgy a Dunántúl területén, Fejér megyében, Székesfehérvártól északnyugati irányban, mintegy 10 km-re elhelyezkedő község. Iszkaszentgyörgyön a „Kastélybirtok tanösvény” keretein belül próbálják megvédeni, illetve ismertetni a kultúrtörténeti értékeket. A növényzet és az állatvilág ismertetésére odafigyeltek, de a geológiai és földtudományi értékekre nem fektetnek nagy hangsúlyt. Emiatt célom a település egyedi tájértékeinek teljes körű felvételezése volt a MSZ 20381:1999 majd a MSZ 20381:2009 szabvány alapján. Iszkaszentgyörgy egyedi tájérték-felvételezése a „Kastélybirtok tanösvény”-en haladva és arról kis kitérőket kitéve történt meg. A tanösvény ugyanis a település nagy részét magába foglalja. 
Iszkaszentgyörgyön, kutató munkám alapján, összesen 44 db. egyedi tájértéket felvételeztem, ebből 25 db. (56,818%) kultúrtörténeti egyedi tájérték, 18 db. (40,909%) természeti egyedi tájérték és 1 db. (2,272%) tájképi egyedi tájérték. Ebből 31 db. elérte a 25 pontos ponthatárt a tájértékek értékelése során.

 Kutatásunk során az egyes értéktípusok felmérése, dokumentálása, értékelése és típus besorolása történt meg. 44 db. értéket felvételeztem, ennek jelentősége, hogy több olyan értékkategóriát találtunk, amelyek a működő tanösvénybe még beilleszthetők, s így Iszkaszentgyörgy tájértékei megóvhatóak. Illetve a Nemzeti Park felé információt tudunk szolgáltatni a település tájértékeiről. Ezen kívül a felmérés a település számára fontos információkat nyújt a település fejlesztési és rendezési terv elkészítéséhez.
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