Ultrabázisos xenolitok petrográfiai és geokémiai vizsgálata (Kameruni vulkáni vonal)
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A vizsgált nyolc xenolit a kameruni Nyos és Barombi Mbo tavainak környékéről származik, amelyeken petrográfiai, főelem geokémiai valamint nyomelem geokémiai vizsgálatait végeztem.

Minden xenolit modális összetétele alapján spinell lherzolit, amelyek megfelelnek az átlagos szubkontinentális litoszféraköpeny összetételének.

A két lelőhelyről származó xenolitok szöveti megjelenésben eltérést mutatnak, a Barombi területen inkább a protogranuláris, míg a Nyos xenolitokra inkább a porfíroklasztos szöveti bélyegek a jellemzők.  A Barombi lelőhelyről eddig még publikált amfibol is található a xenolitban, ami a Nyos xenolitokban általánosnak tekinthető.  A két lelőhelyről származó xenolitok petrográfiai leírása jó összhangban van az eddig a CVL-ből származó és már vizsgált köpeny eredetű zárványok szöveti jegyeivel.

A főelem geokémiai adatok alapján két különböző kimerítettségű csoport különíthető el lelőhely szerint, ezek mindegyike ~20%-os parciális olvadás alatti régiót mutat.

A nyomelem geokémiai vizsgálatok alapján megállapítható, hogy a xenolitok egy kevéssé kimerített köpenyrégióból származnak, ahol minden xenolit a parciális olvadással összefüggésbe hozható, inkompatibilis nyomelemben való, enyhén különböző mértékű kimerülés jegyeit mutatja.  Azonban különösen a Nyos xenolitok könnyű ritkaföldfém gazdagodást is mutatnak, amely egy késői, valószínűleg amfibol képződéshez is köthető mafikus olvadék metaszomatizmusával magyarázható.
A kameruni xenolitokra becsült egyensúlyi hőmérséklet (850-1000°C) értékek hasonlóak egymáshoz és a régióból származó xenolitok ezen értékeivel, a becsült minimum nyomás 8,9-9,1 kbar értékeket adtak a fluidum zárványokra.
