Hatékony numerikus módszerek összehasonlítása egy nemlineáris elliptikus feladaton 
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Jelen dolgozat témája három hatékony, rácsfüggetlen konvergenciát nyújtó iterációs módszer megvalósítása és összehasonlítása.

    Parciális differenciálegyenletek numerikus megoldására több lehetőségünk is adódik, az egyik legelterjedtebb a végeselem-módszer. Az ebből kapott algebrai egyenletrendszer lineáris esetben direkt és iteratív módszerrel is megoldható. Amennyiben az egyenlet nemlineáris, mint esetünkben, a sugárzó lehűlés problémáját leíró feladatban, akkor valamilyen iterációs módszerre van szükségünk.

    Dolgozatunkban a fenti modellfeladat numerikus megoldását keressük, a végeselemes diszkretizáció után, gradiens és Newton-Kantorovics típusú iterációkkal. Megmutatjuk, hogy a feladatnak létezik gyenge megoldása, továbbá kimondjuk és ellenőrizzük a közelítő módszerek alkalmaz- hatóságáról szóló tételeket.

    Ezután a feladatot három numerikus módszerrel is megoldjuk, ezek: gradiens-módszer, Newton-módszer és kvázi-Newton-módszer. Megvizsgál-juk a módszerek közötti különbségeket, hatékonyságukat, rácsfüggetlen-ségüket.
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