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Absztrakt
Dolgozatomban Perczel László 1862-re elkészült, 132 cm-es 1:10 000 000-s földgömbjével foglalkozom. Jelentőségére már méretéből következtethetünk, mielőtt még látnánk térképi tartalmát. Sajnálatos módon ez a gazdag tartalom kifakult, több helyen súlyosan sérült.

Egyedi, kéziratos, világviszonylatban is komoly kartográfiai és kulturális értékről van szó, mely jelentőségéhez képest kevéssé ismert, kevés tudományos publikáció született róla.
Igen rossz fizikai állapota miatt a Perczel-glóbusz restaurálása nehézségekbe ütközik, hiszen a gömb még inkább károsodhat. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Térképtudományi és Geoinformatikai Tanszékén ezért elindult Perczel László glóbuszának digitális restaurálása és rekonstruálása. 

Munkám két fő témája a rekonstrukció során eddig elért eredmények összefoglalása, valamint a földgömb általam elkészített részének, tartalmának bemutatása. A vonalas rajzolat elkészítésével foglalkoztam az észak-amerikai és az északi-csendes-óceáni területen, amely kapcsolódik a már feldolgozott közép-amerikai területhez. Feladatom volt még egy kisebb mintaterületen a névanyag feldolgozása.
A mai, megsárgult formájában a térképi tartalom gyakorlatilag láthatatlan, és így értékelhetetlen. Munkámmal ezt a térképi rajzot szeretném méltó és vizuálisan élményt nyújtó módon a közönség elé tárni. 
A látványosságon túl a glóbusz hasonmása a későbbiekben használható lesz földrajzi, térképészeti, történelmi kutatómunkára, de akár még több tudományterületen is. Például nyelvészeti szempontból is kiemelkedő, tanulmányozásra érdemes alkotás, hiszen a magyar nyelv szabályainak kialakulása idején született, így a földrajzinév-írás fontos állomását tükrözi.
A glóbusz korabeli mását elkészültének 150 éves évfordulója alkalmából, 2012-ben szeretnénk bemutatni.
