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Manapság a legelterjedtebb biofizikai éghajlat-osztályozási módszer Köppen[1] módszere. A módszert az éghajlatváltozással kapcsolatos kutatásokban[2] is gyakorta használják az eredmények kiértékelésénél. Köppen módszere azonban alkalmatlan hazánk éghajlatának jellemzésére, mert a különböző tájegységek klímái közötti eltéréseket nem képes megjeleníteni. Ezzel szemben hazánk klímájának mezoléptékű változatossága Thornthwaite[3] módszere alapján jellemezhető[4]. E jellemzések a Kakas-féle adatbázisra épültek[5], azaz rövidebb időszakot (1901-1950) fedtek le és aránylag kevés (125db) állomásra vonatkoztak. E hiányosságok kiküszöbölése végett Thornthwaite módszerét a CRU TS 1.2 nevű adatbázison alkalmaztuk, aminek révén nem csak az éghajlatot jellemezhettük, hanem magát az éghajlatváltozás folyamatát is a múlt században.
A CRU TS 1.2 adatbázist a Kelet-Angliai Egyetem Éghajlatkutató Osztálya (CRU) állította elő mért értékek interpolálásával. Az adatbázis lefedi Magyarország egész területét 10’-es horizontális felbontásban az 1901-től 2000-ig tartó időszakban. Öt meteorológiai elem (csapadék, hőmérséklet, gőznyomás, napi hőmérsékletingás és felhőzet) havi értékeit tartalmazza. Az általunk kiválasztott terület a 16-23°-os hosszúságok és a 47,17-49°-os szélességek között helyezkedik el. Az éghajlatváltozás vizsgálata céljából a havi csapadék- (P) és hőmérsékleti (T) adatokból 30 éves mozgóátlagokat képeztünk, amelyekből így összesen 71db lett.
Alkalmazva Thornthwaite módszerét e 71db P-T adatmezőn betekintést nyerhettünk hazánk éghajlatának múlt századbeli alakulására. A nedvességi és a hőmérsékleti viszonyok alakulását a klímaindexek területi és időbeli változásai alapján becsültük. Az időbeli változásokat az évenkénti kiértékeléssel kapott klímaindexek Mann-Kendall szignifikancia tesztjével vizsgáltuk. Többek között arra voltunk kíváncsiak, hogy kimutatható-e a Kárpát-medencén belül kifejezetten veszélyeztetett, szárazodásra hajlamosabb terület. Ennek detektálása a nedvességi index alapján történt meg. A száraz és nedves éghajlatokat elválasztó határvonal, azaz a nedvesség index nullaértékű izovonala hazánkon keresztül húzódott a XX. században végig. Azt tapasztaltuk, hogy az első és az utolsó 30 éves időszak között a száraz éghajlat kiterjedése növekedett meg hazánkban, ezzel alátámasztva a szárazodás tényét. Eredményeink alapján a nedvességi index értéke 99%-os valószínűséggel szignifikánsan csökkent a Dunántúli-középhegységben, a Bakonyalján a Kisalföld keleti területein és a Börzsönyben, ugyancsak alátámasztva ezzel a szárazodás tényét hazánkban. 
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