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A veszélyes zivataros helyzetek előrejelzése a meteorológia igen fontos területe, ezért a minél pontosabb eredmény érdekében célunk azoknak a dinamikai jellemzőknek a kiválasztása, amelyek pontosan leírják a folyamatot.
Az egyik ilyen jól alkalmazható tapasztalati paraméter a helicitás. A helicitás a horizontális szélmező rotációját és sebességét jellemzi komplex módon, ugyanis annál nagyobb minél inkább párhuzamossá válik az örvényes vektor a szélvektorral. A helicitás definíció szerint a sebesség és az örvényesség vektor skaláris szorzata:
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a sebességvektor rotációja.
A helicitás a tapasztalat szerint jól használható a viharok és mozgásuk előrejelzésére, abban a tekintetben is, hogy milyen típusú és erősségű lesz az adott zivatar, zivatarrendszer. Továbbá megmutatja, hogy a zivatar mekkora valószínűséggel fejlődhet tovább szupercellává.

A dolgozat bemutatja, hogyan lehet a helicitást az ún. sebességhodográf segítségével meghatározni. A hodográf alapvetően a vertikális szélnyírás ábrázolására szolgáló diagram, amelyről leolvasható a horizontális örvényesség és a vertikális szélnyírás kapcsolata a helicitással. Ehhez szükség van az ún. SREH-indexre, vagyis a zivatarhoz viszonyított helicitásra. Ez megegyezik azzal a területtel, amelyet a zivatarhoz viszonyított szelek zárnak be két magassági szint között. A gyakorlatban legtöbbször a 0-3km, illetve az 1-4 km-es magassági szintek közötti indexet határozzuk meg. Az említett jellemzőket fiktív hodográf segítségével mutatjuk be, majd pedig magát a hodográfot valós zivataros nap, 2010.május 25. felszállási adatai alapján készült diagramon is szemléltetjük, és megmutatjuk, hogy az általam választott nap adatai alapján számított hodográf jól egyezik az irodalomban található többcellás zivatart jellemző sematikus hodográffal. A dolgozatban Pichler és Schaffhauser (1997) nyomán, de levezetésüktől eltérő egyszerűsítési feltételek mellett a mozgásegyenletekből kiindulva megadjuk a helicitás időfejlődésének egyenletét is.
Mivel a helicitás a veszélyes zivataros helyzetek előrejelzésében nyújt segítséget, ezért röviden összefoglaljuk a zivatarképződés folyamatát is.
Végül arra mutatunk példát, hogy jóllehet a helicitás alapvetően konvektív skálájú folyamatok jellemzésére szolgál, Lavrova et.al.(2009) modelleredményei szerint alkalmazható nagy kiterjedésű ciklonok jellemzésére is.

