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A globális klímamodellek (GCM) nem tudnak kielégítő információval szolgálni olyan kis térségekre, mint Magyarország. Emiatt is érdemes nagyobb figyelmet szentelni a regionális klímamodellekre (RCM), melyek a különböző GCM-ekkel vannak meghajtva, vagyis kezdeti- és peremfeltételeiket a GCM-ek outputjai adják.


Vizsgálatainkban az Európai Unió által támogatott ENSEMBLES projekt keretében futtatott regionális modellek Kárpát-medence térségére vonatkozó eredményeit elemeztük. A modellszimulációk elsődleges célja az A1B szcenárió vizsgálata volt az 1951-2100 időszakra, mely egy közepesnek tekinthető forgatókönyv: 2100-ra becsült CO2 koncentráció értéke 717 ppm.

E dolgozatban a havi és évszakos átlaghőmérséklet és csapadékösszeg várható változását vizsgáljuk a 21. század során. Egyrészt 30 éves időszakok (1961-1990, 2021-2050, 2071‑2100) átlagos éghajlati viszonyait hasonlítjuk össze, s ebből határozzuk meg a várható változások mértékét évi, évszakos és havi skálán. Másrészt a teljes 150 évnyi szimuláció évszakos hőmérsékleti- és csapadék-tendenciáit értékeljük.
Eredményeink azt mutatják, hogy az 1961-1990 referencia időszakhoz viszonyítva a hőmérséklet várhatóan 1-2 °C-ot fog emelkedni 2021-2050-re, illetve 3-4 °C-ot 2071-2100-ra. A csapadék esetében nem beszélhetünk erőteljes változásról éves összegben, de ha évszakos bontásban vizsgálódunk, akkor tavasszal és nyáron várhatóan kis mértékű csökkenésre, míg ősszel és télen kis mértékű növekedésre számíthatunk.
