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Hazánk éghajlati adottságainak köszönhetően ritkán előforduló jelenség a nedves hó okozta károkozás. Az utóbbi években viszont történt egy-két komolyabb eset, amikor a felhalmozódó hó elszakította a felsővezetékeket, illetve oszlopokat döntött ki jelentős anyagi károkat hagyva maga után. Az áramszolgáltatókon kívül az erdészeknek is problémát okoz a jelenség.

A megoldás érdekében indult egy összefogás az EON és az Országos Meteorológiai Szolgálat munkatársai között, melynek célja, hogy a jövőben hatékonyan lehessen fellépni a hasonló helyzetek ellen. 

A tapadó hó komplex jelenség, kialakulásához több meteorológiai paraméternek kell egy szűk, kritikus tartományba esnie. Ilyen paraméterek közül a legfontosabb a hőmérséklet, a csapadék és a szélsebesség.

Jelen munkában szeretnénk megvizsgálni, hogy ez elmúlt évtizedek során mikor, hol és mekkora mennyiségű tapadó hó fordult elő. Ebben egyrészt nagy segítséget nyújtott az Erdővédelmi Figyelő-Jelzőszolgálati Rendszer, mely 1962 óta regisztrálja a különböző meteorológiai jelenségek okozta károkat, így a havazás okozta károkat is a hazai erdőkben. Másrészt az OMSz adatbázisából nyert adatokkal statisztikai vizsgálatokat kezdtünk azért, hogy objektív információhoz jussunk a tapadó hó előfordulási gyakoriságáról mind időben, mind térben. Ezekből az adatokból néhány kiválasztott eset jó alapul szolgál esettanulmányok készítéséhez, szinoptikus háttér vizsgálatához.

Ugyanakkor ezekkel az esettanulmányokkal nemcsak a meteorológiai háttérre szerettünk volna rávilágítani, hanem számszerű adatokra támaszkodva meghatározni egy-egy tapadó havas eset veszélyességét is. Ehhez két ismert módszert alkalmazunk. Az első módszernél két paramétert veszünk figyelembe, a csapadékot és a hőmérsékletet (Sundin és Makkonen 1998). A másik módszer Poots (1996) munkája alapján készült, ebben az esetben a szél hatását is figyelembe vesszük. Ezen módszerekkel meg tudjuk határozni, hogy adott helyzetben mekkora terhelés nehezedett a felsővezetékekre. 
Célunk, hogy az elmúlt időszakok figyelembe vételével pontosabb képet kapjunk a légköri jegesedésről, ezen belül a nedves hó kialakulásának körülményeiről, gyakoriságáról. A különböző jegesedési modellek segítségével pedig a jövőben pontosabb előrejelzések készülhetnek, és a veszélyjelző meteorológus megalapozottabb döntést hozhat, ezáltal hatékonyabb fellépést biztosítva az anyagi károk mérséklése, az emberi élet és javak védelme érdekében. 

