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Dolgozatomban a kistérségek problémáit és a turizmusban rejlő lehetőségeit mutatom be a Balassagyarmati Kistérség példáján keresztül.

Hazánkban jelenleg 174 statisztikai kistérséget találunk. Ezeket úgy alakították ki, hogy minden település csak egy kistérségbe tartozzon, vagyis hézag és átfedés mentes legyen. Ennek ellenére működésük problémás legfőképpen azért, mert adottságaik egyenlőtlenek. Ezért minden kistérségben a különböző kiemelkedő adottságokra kell építeni, hogy a diszparitásokat valamennyire kompenzálni lehessen.

A Balassagyarmati Kistérség jelenleg 29 településből áll. A kistérség jó adottságokkal rendelkezik mind épített környezet, mind természeti környezet terén, valamint kiemelkedő jelentőségű rendezvényeket is találunk a térségben.

A dolgozatomban a helyzetelemzést követően készítettem egy kereslet-kínálat analízist, valamint SWOT analízist, hogy feltérképezzem a térség problémáit, veszélyeit, lehetőségeit és erősségeit. Ez alapján arra jutottam, hogy a turizmus a magában rejlő lehetőségekkel egy kitörési pont lenne a kistérség számára.

Ezt követően úgy döntöttem saját vizsgálatom fókuszcsoportos megkérdezés, valamint mélyinterjú formájában valósul meg. Azért választottam ezt, mert a térségben több turizmussal és területfejlesztéssel foglalkozó szervezet is működik kisebb, nagyobb sikerekkel, de egymástól elkülönülve. Tehát alapvetően szakemberekből nincs hiány mégsincs a térségben tervezett, szervezett turizmus, nincsenek összehangolva a rendezvények és nem kerültek kialakításra turisztikai program csomagok, valamint még sok más ezekhez hasonló probléma adódik a térségben. A mélyinterjúkat ezen intézmények szakembereinek segítségével végeztem el. A kutatás alkalmával érdekes problémakörrel ismerkedtem meg, ennek egyik pontja a rossz kommunikáció és a helyi szinten összehangolatlan fejlesztések. Valamint kialakult egy érdekes feltevés amiről a helyi szinten tevékenykedő szervezetek megosztott véleménnyel rendelkeznek, a kérdés, hogy a kistérség hova tartozik inkább: Észak- vagy Közép- Magyarországhoz? A kutatás eredményeit a dolgozatban részletesen kifejtem.
A fókuszcsoportos megkérdezést két alkalommal végeztem, egyszer Balassagyarmaton, ahol 4 falusi szállásadót, 1 magánszálláshely adót, 1 panzió tulajdonost és egy szállodai értékesítési menedzsert kérdeztem. Másodszor pedig a térségben egyedül álló módon működő Sugár Kankalin Turisztikai Egyesület munkaszervezeti ülésén készítettem fókuszcsoportos megkérdezést. Mindként alkalommal más, más kérdésekre tettem fel és komplex problémakörökkel találkoztam,de itt már a megoldást is látni véltem.
Konklúzióképp, azt állapítottam meg, hogy a térségben a TDM-ek életképtelenek, de van más megoldás pótlásukra. Ami viszont csak akkor valósítható meg, ha a kistérséget további mikro térségekre bontjuk és egy-egy szakember segítségével helyi szervezetek kezébe adjuk a turizmus szervezését és irányítását. Ez volt a dolgozat voltaképpeni célja, felkelteni a figyelmet és megoldást találni a problémára, hogy értéket teremtsünk és tartsunk meg az elkövetkezendő nemzedékek számára.
