Összefoglalás

Az emberiséget fenyegető természeti tényezők vizsgálata és előrejelzése napjaink kutatásainak egyre fontosabb feladata. A potenciális veszélyforrások időbeli felismerésével katasztrófák kerülhetők el. Magyarországon az időnként szélsőséges időjárás illetve a felszín folyamatos változása évről évre komoly problémákat okozhat.

Kutatásunk a lejtős tömegmozgások több típusára – elsősorban a csuszamlásokra – terjed ki a bükki Garadna-völgyben, amelynek déli oldalában a kőzetrétegek dőlésszöge Less et al. (2002) alapján közeli a völgyoldal lejtőszögével. Mivel a terület rétegsorában a mészkőrétegek között kevésbé állékony rétegek (metaandezit, agyag, homokkő illetve márga) szerepelnek, ezért feltételezhető, hogy a terület geomorfológiailag instabil. A feltételezést erősíti egy a Garadna-völgyben létrejött “történelmi” suvadás a metaandezit rétegben. Az áthalmozódást szerkezeti mozgásokkal is megpróbálták magyarázni, de egy földtani kutató fúrással (M-13) bizonyossá vált, hogy suvadás történt. 

Amennyiben a földtani és felszínalaktani adottságok kedveznek a csuszamlások kialakulásához, a mozgás esetleges bekövetkezése az éghajlati-, vízrajzi-, valamint növényzeti, viszonyok alakulásán múlik. A kockázat antropogén úton egyaránt csökkenthető és növelhető, tehát a veszély figyelmen kívül hagyásával az emberi tevékenység akár tömegáthelyeződést kiváltó körülmény is lehet. Mivel Magyarországon eddig viszonylag kevés problémát okozott, kevés figyelmet szentelnek a tömegmozgások lehetséges helyszíneinek felkutatására. 

A csuszamlásra való érzékenység mértékének megállapítását terepi bejárások során gyűjtött adatok és megfigyelések, valamint digitális domborzatmodellek készítése alapozta meg. Térinformatikai programok segítségével készített statisztikákból és térképekből kapott eredmények és a terepi mérések összehasonlításából vonjuk le következtetéseinket, melyek felhasználásával igyekszünk különböző fokú veszélyességi kategóriákba sorolni a mintaterületet. 

Hangsúlyozzuk, hogy a kutatás során földtani és térinformatikai módszereket alkalmaztunk, melyekkel átfogó képet hoztunk létre a csuszamlás-veszélyességéről. Mérnökgeológiai és geotechnikai eszközök alkalmazásával pontosítható a vizsgálat, de ezekhez további adatgyűjtések szükségesek.

Kutatásunk segíthet más hasonló természetföldrajzi adottságú területek rejtett veszélyeinek feltárásában, előrejelzésében.
