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A Kőszegi-hegység mésztartalmú kőzetein előforduló formákat, mint a szerkezeti teraszokat és a törmeléklejtős sziklafalakat vizsgáltam. A formák területéről kőzetmintákat gyűjtöttem, amelyeknek meghatároztam a mésztartalmát. Területükről és környékükről szelvényeket készítettem. Vizsgáltam néhány mintán a fagyaprózódás hatását. A kapott adatok kiértékelése alapján következtettem a szerkezeti teraszok és a törmeléklejtős sziklafalak kialakulására és fejlődésére.

A szerkezeti teraszok ott alakulnak ki, ahol a mésztartalom a lejtő mentén változik. A kisebb mésztartalmú lejtőrészek hátrálása lassúbb, a nagyobbaké gyorsabb. Ezért a nagyobb sebességgel hátráló lejtőrészek egyre meredekebbek lesznek. A kialakuló homloklépcsők – eltérő hátrálási sebességük miatt - eltávolodnak egymástól, szélesedő lépcsőtestek alakulnak ki. A szerkezeti teraszok kialakulásának további feltétele, hogy a sziklafalak hátrálása ne legyen túlzottan nagymértékű.


Törmeléklejtős sziklafalak alakulnak ki ott, ahol a lejtőn a mésztartalom lefelé lecsökken. A kicsi mésztartalmú lejtőn a hátrálás nem lesz elég gyors ahhoz, hogy újabb sziklafal alakuljon ki. Ott viszont, ahol a létrejött sziklafal hátrálása gyors, a sziklafal alatti lejtő törmelékkel elfedődik. Ezáltal sziklafal még akkor sem alakulhat ki, ha egyébként a mésztartalom ehhez megfelelő.


A szálban álló kőzet és a törmelék mésztartalmának a figyelembevételével a különböző típusú sziklafalak fejlődésének minőségi (aktív-e a sziklafal, vagy nem) és mennyiségi (a hátrálás más sziklafalakhoz viszonyítva mekkora) jellemzői megadhatók.

