Fenntarthatóság és turizmus a Tatai kistérségben
Balog István turizmus-vendéglátás BA. szakos hallgató

Pécsi Tudományegyetem, Illyés Gyula Főiskolai Kar

Témavezető: 

Dr. Huszti Zsolt, adjunktus, PTE-IGYFK Gazdaságtudományi Intézet 

A dolgozat elsősorban a Tatai kistérség turisztikai adottságait kívánja bemutatni és egy komplex fejlesztési terv alapjait kívánja megfogalmazni úgy, hogy annak középpontjában a környezetvédelem, a fenntarthatóság és a sikeres piaci szereplés áll.
A pályamunka kidolgozása közben a munkát a nyilvánosan hozzáférhető adatokra, valamint helyi lakosként a térség személyes ismeretére alapoztam. A fejlesztési elképzelések külföldi példák alapján fogalmazódtak meg, a lényegi újdonság a megjelenő környezetvédelmi elemek komplex, egységes vonzerőként történő kezelésének lehetősége.

 A dolgozat másodlagos szándéka, hogy megkísérelje feloldani azt a látszólagos ellentétet, ami a megújuló- és környezetbarát energiaforrások alkalmazásának terjedése valamint az üzletszerűség, gazdasági hasznosság között húzódik. Ezen keresztül kíván rámutatni arra, hogy az aktív környezetvédelmi törekvések nem csak egyes gazdasági egységek vagy háztartások számára hasznosak, de a turizmussal összekapcsolva egy térség gazdasági-társadalmi életében is meghatározó fejlesztő szerepet tölthetnek be, a lokális gazdaság egyik motorjává válhatnak.
