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A nagyaktivitású radioaktív hulladék elhelyezésére irányuló földtani kutatás célpontja a nyugat-mecseki Bodai Aleurolit Formáció. Munkám során a képződmény dolomitnak, dolomitmárgának tartott „közbetelepülő” rétegeit értékeltem kőzettani, üledékszerkezeti és települési szempontból, a képződés körülményeinek pontosítása céljából. 
Az üledékszöveti- és szerkezeti tulajdonságokat felszíni feltárásokból és fúrási maganyagból gyűjtött mintákon és felületi csiszolatokon vizsgáltam. A kőzetanyagot és az ásványos összetételt vékonycsiszolatok mikroszkópi elemzésével, valamint az ImaGeo fúrómagszkennerrel egybeépített Lézer Indukciós Plazma Spektrométeres (LIPS) vizsgálatokkal határoztam meg.
A betelepülések a korábbi nézetek szerint kiszáradási eseményt jeleznek, vizsgálataim szerint valójában elárasztási időszakokban alakultak ki.

A betelepülések kőzetanyaga és szerkezete, valamint a fekü és fedőrétegekkel való kapcsolata alapján megállapítottam, hogy ritka kivételtől eltekintve törmelékes üledékek, főként aleurolitok. Eróziós diszkordanciával települnek a feküre és rétegzettségük gyakran utal áramló közegből történt leülepedésre. Fedőjük zavart szerkezetű, rétegzettséget nem mutató, aleuritos agyagkő. Kötegekben fordulnak elő, ritmusokat alkotnak. Megfigyeléseim alapján a képződési környezetről kialakult képet módosítottam és pontosítottam. Eszerint a betelepülések csapadékos időszakot jelölnek, amikor az üledékgyűjtő sekély vízzel telt fel, melynek során finom törmelék került az üledékgyűjtőbe. Ritkább esetben a vízzel borítottság időszakában a bepárlódás dolomitkiválást eredményezett. A csapadékos időszakokat követő kiszáradáskor ezek az üledékrétegek felcserepesedtek, majd olyan zagy fedte be őket, amely nem rétegzett, vagy zavart rétegzést mutat, és szerkezete talajosodásra utal. Ezeket nem tekintem tavi üledéknek, időszakos zagyáramok rakták le őket. Képződési időszakukban a talajvíztükör szintjében keletkeztek a szeptáriás konkréciók. A formáció ismert rétegsora tehát egy playa tó peremi fáciesét képviseli.
