A véges F-inverz fedőkkel kapcsolatos gráftulajdonságról
Szakács Nóra, matematika BSc. szakos hallgató

Szegedi Tudományegyetem, Természettudományi és Informatikai Kar

Témavezető: 

Dr B. Szendrei Mária, egyetemi tanár, SZTE Bolyai Intézet
A dolgozat keretében vizsgált probléma a félcsoportelmélet témakörébe tartozik. Az inverz monoidok speciális félcsoportok, tulajdonképpen a csoportok általánosításai, az F-inverz monoidok pedig az inverz monoidok egyik legfontosabb osztálya. Évtizedek óta ismert, hogy bármely inverz monoid előáll egy F-inverz monoid (bizonyos tulajdonságot teljesítő) homomorf képeként, azaz bármely inverz monoidnak van F-inverz fedője. Több mint húsz éve nyitott kérdés, hogy véges inverz monoidoknak létezik-e véges F-inverz fedője. A dolgozat az e kérdésben elért részeredményeimet tartalmazza.
Auinger és a témavezetőm [1]-ben megadott egy feltételt, amely ekvivalens a véges F-inverz fedők létezésével. Ez alapján a fenti kérdésre pontosan akkor adható igenlő válasz, ha bármely véges, összefüggő G gráf esetén létezik olyan lokálisan véges U csoportvarietás, amely felett a G-beli séták bizonyos tulajdonsággal rendelkeznek – ezt a továbbiakban (SU) jelöli.
A dolgozatban először megmutatjuk, hogy tetszőleges U csoportvarietás esetén az (SU) tulajdonsággal nem rendelkező gráfok összessége a minor szerinti részbenrendezésben felfelé zárt, így a minimális elemei teljes egészében meghatározzák. Majd speciális csoportvarietásokra vizsgáljuk ezen a minimális gráfokat. A lokálisan véges, Abel-féle csoportvarietások esetén belátjuk, hogy egyetlen minimális elem van, azaz van legkisebb elem. A lokálisan véges, meta-Abel-féle csoportvarietások esetében látni fogjuk, hogy az itteni minimális elemek, amennyiben léteznek, az Abel-féle esetben talált legkisebbnél csak jóval nagyobbak lehetnek. Ez utóbbi eredmény alátámasztja azt a sejtést, mely szerint lokálisan véges feloldható csoportok elég nagy U varietását véve az (SU) tulajdonsággal nem rendelkező gráfok is tetszőlegesen nagyok lehetnek, amiből pozitív válasz következne az eredeti kérdésre.
[1] K. Auniger, M. B. Szendrei, 2006. On F-inverse covers of inverse monoids, J. Pure Appl. Algebra 204, 493-506.
